

Новые концепции - новые ориентиры

4 марта в ЦРБ п. Осакаровка прошел районный семинар библиотекарей системы. На семинаре были рассмотрены следующие темы: подведение итогов работы за прошедший год и разработка приоритетов в информационно-библиотечной деятельности ЦБС в разрезе основных направлений Стратегии «Казахстан-2050».

Послание Президента «Казахстанский путь - 2050: Единая цель, единые интересы, единое будущее» стало лейтмотивом библиотечного семинара. В ходе обсуждения Послания была разработана стратегия библиотечной деятельности в свете информационной поддержки государственных программ, пропаганды литературы в помощь развитию предпринимательства, агропромышленного комплекса, государственного языка и др. Работа в библиотеках сводится не только к выдаче книг. Нынешние библиотекари - это информаторы, пропа-

гандисты. Но, прежде всего, каждому библиотечному работнику нужно самому быть информационно подготовленным. В ЦБС практикуются такие формы работы, как встречи со специалистами. Для разъяснения основных направлений государственной программы «Дорожная карта бизнеса-2020» была приглашена специалист отдела предпринимательства Койбагарова Г.

Формирование гражданского патриотизма начинается с воспитания личности через нравственную культуру и уровень образованности. Развитие социума, его жизнедеятельность и безопасность напрямую зависят от культурного развития общества. Чем выше уровень культуры страны - тем меньше вероятность возникновения политических и общественных катаклизмов. Мы видим свою нишу в деле продвижения и пропаганды культурных ценностей. Приоритетным на-

правлением библиотечной деятельности выступает создание высококультурного пространства для пользователей. А если эти пользователи дети? Проблема духовно-нравственного воспитания детей сегодня стоит остро, как никогда.

Всеобщая доступность к информационному пространству - это уже реальность. Тысячами мегабайт на нас обрушивается различная информация. Социальные сети, видеохостинги, чаты. В интернете «сидят» все, независимо от возраста. Как ориентироваться в потоке информационного шума? Безобидная реклама, заманчивая картинка, один клик - и вместе с ним пришла реальная киберугроза в виде доступа к личной информации, к счетам. Вопросы безопасности в интернете (подробнее на сайте

<http://www.cbs-osakarovka.kz>), цифровая компетентность и безопасность детей и подростков, развитие медиагра-

мотности родителей, эволюция отдельных киберугроз и, конечно, роль и место библиотек в образовательном процессе в контексте интернет-безопасности рассматривались на районном семинаре.

Все же вернемся к тому, чему библиотека надежно и долго предана - это пропаганда книги и чтения. В нашей стране ежегодно проводится акция «Одна страна - одна книга». В Национальной Академической библиотеке выбирается книга для всеобщего прочтения. В этом году вся страна будет читать произведения Саина Муратбекова «Запах полыни» и «На вершине Ушкары». Давайте тоже примем участие в акции. Прочитаем книгу, подумаем, протянем руку нуждающемуся, почувствуем ближнему, станем честней и добрей друг к другу.

С. ЖАНАРСТАНОВА,
библиограф ЦБС.